



中共山东省委主办
大众日报农村版
1950年创刊

大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0002
邮发代号:23-2

农村大众

2009年7月17日
星期五
农历己丑年
闰五月廿五
第8778期

热线电话:0531-85193580
网址:ncdz.dzwww.com

“民主议政记录本”从新中国成立传承到今天——

大吴码头村,家园和谐60年

1800多人的无棣县碣石山镇大吴码头村,在全县算是个大村子。从新中国成立到现在60年里,大吴码头村没有发生一起村民因纠纷对簿公堂的事件,没有出现过一例村民与村干部矛盾激化的问题,村风

淳朴,干群融洽,邻里和谐,始终如一。何以如此?笔者近日走进大吴码头村,调查了解看看个究竟。

民主议政60年

笔者到大吴码头村采访的

那天,恰是实行村级民主议政5周年的日子。这天,村里民主议政问题有三项:村支书吴炳国通报修建道路边沟的进展情况;村委会会计吴荣泰通报财务开支情况;村里准备修建直通宋王村的公路,共同商议占地补偿问题。

村委员会主任吴臣义说,像这样的民主议政,大吴码头村不是搞了5年,而是搞了60年,从新中国成立一直到现在,这个村都坚持事事有商

量,处处有监督。期间,经历了4个阶段。新中国成立初到文革前,村里的贫协委员会对各项工作进行监督;文革结束到十一届三中全会,村里成立了理财小组,对村务决策、财务开支实施监督;从十一届三中全会以后到2004年,村里成立了农民议事会,大事小情都由村“两委”班子提请议事会商量,同意后才能实行;2004年至今,大吴码头村和其他村一样,每月5日民主议政,村

“两委”和村民代表、党员代表共同研究村庄发展大计。

吴臣义捧出厚厚一摞各式各样的笔记本,他说,这是全村的“传家宝”。从1962年开始,从部队转业回乡的首任大队长(相当于现在的村支书)吴克信就把每次民主商讨村事务的全过程记录下来,大到村民宅基地的分配、村规民约的制定,小到一分一厘的开销,一家一户的困难,每一项都记录得清清楚楚。吴克信去世

后,吴臣义继续记录,到2004年统一实行民主议政,换用上级发放的“民主议政记录本”时,吴臣义已经记了24本。这些笔记本,成为大吴码头村一部最完备的“民主议政史”。

村务公开,民主议政,议出了融洽的干群关系,议出了村班子的崇高威信。现任村党支部书记吴炳国从1998年担任村支书,每次换届都高票当选。(下转A2版)

福利龙肥业集团
福利龙 知农爱农
头条新闻特约
销售热线:0769-88735290 0536-2189888

上半年我国GDP增长7.1%

农村居民人均现金收入2733元

综合新华社北京7月16日电 国家统计局16日发布的数字显示,经初步核算,我国上半年国内生产总值139862亿元,按可比价格计算,同比增长7.1%,比一季度加快1.0个百分点。

分季度看,一季度国内生产总值同比增长6.1%,二季度增长7.9%。其中,第二季度GDP增速扭转此前连续七个季度的回落态势,投资增长成上半年经济增长首要动力。

国家统计局新闻发言人李晓超说,今年以来,经济运行中积极因素不断增多,国民经济企稳回升。

全国夏粮连续六年增产,产量比上年增产260万吨,增长2.2%。

上半年,城镇居民人均可支配收入8856元,同比增长9.8%,扣除价格因素,实际增长11.2%。农村居民人均现金收入2733元,增长8.1%,扣除价格因素,实际增长8.1%。

农民专业合作社将获“一揽子”信贷支持

据新华社济南7月16日电 中国人民银行济南分行与山东省农业厅日前联合发布并实施《关于深化农村信用体系建设,加快农民专业合作社发展的意见》,山东省万余家农民专业合作社将获得“一揽子”信贷支持。

意见要求山东省内涉农金融机构从经营管理较为规范的农民专业合作社入手,逐步为所有的农民专业合作社建立电子信用档案,规范、科学地开展信用评价工作。在风险可控前提下,应根据农民专业合作社的信用状况和信用等级情况,适当放宽贷款准入标准,简化贷款程序,扩大授信额度,并在贷款利率上给予一定优惠;对符合条件的农民专业合作社,积极发放不需要抵押担保的小额信用贷款和农户联保贷款。

意见还要求山东省内涉农金融机构积极探索实行以合作社及其社员为贷款对象,通过对合作社评级授信,由合作社统一担保,法人及社员分别承贷的“双贷款双担保”模式;进一步扩大农民专业合作社申请贷款可用于担保的财产范围,创新符合法律规定和实际需要的农(副)产品订单、保单、仓单等权利以及农用生产设备、机械、林权、水域滩涂使用权等财产抵(质)押贷款品种。

截至2009年4月底,山东省已注册农民专业合作社16630户,总数跃居全国首位。



种菜补良种

7月16日,沂南县岸堤镇东北村农民在领取提前预定的“茄子补贴苗”。

沂南县为鼓励农民种植蔬菜优良新品种,增加农民收入,最近出台

优惠政策,对农民购买优良品种蔬菜苗给予80%的补贴,受到农民欢迎。目前全县农民已预订蔬菜苗200万株,县财政补贴农民110万元。(杜昱葆 王举峰 杜现伟 摄)



建房补水泥

“盖房子还有补贴水泥,我们真是碰上好时代了。”7月15日,作为全县首批享受住房建设免费水泥补贴的费县城北乡城北村的杜朋国高兴极了。城北乡全面推动

农村住房建设和危房改造工作,力争在最短的时间内将各项优惠政策落实到户。截至目前,全县共发放补贴水泥900吨,开工建设新民居4个。(陈宝安 摄)

十一运组委会初定门票销售方案

全省各县均有销售点

本报济南7月16日讯 按照“最大限度向社会公众售票”的要求,本着方便快捷、公平公开的销售原则,山东省体育彩票管理中心将独家承销十一届全国运动会门票。

目前,十一运会开闭幕式门票、各项比赛门票以及其他需要凭票入场活动的门票设计已经基本确定,9月份将进入实时销售阶段。

而门票销售收入除了支付网点佣金和技术系统服务费用外,将全部上交十一运组委会用于赛事承办,提高全运会的社会满意度。

目前,山东体彩有7000多个彩票销售网点,遍布全省城乡各地,在济南、青岛等城市基本上200到250米之间的距离就有体彩销售点。“我们本着优中选优的原则,充分考虑整体的网络布局,又

从中选出了500个网点,作为十一运会的门票销售点,覆盖所有的县(市、区)。即使是在人口少一点的县,也至少要有个十一运会门票销售点,在比较发达的县(市、区),要有二至三个门票销售点。”

据悉,第十一届全国运动会的门票销售方式和途径主要有三种:体育彩票网点售票、网上售票、团

体订购。

任何团体和个人都可以通过覆盖山东全省的体彩销售网点以及山东体彩网和各省(区、市)体彩中心,填报相关信息,订购十一运开闭幕式(包括彩排和预演)及各项赛事门票,也可通过公开的门票销售服务电话订购门票。

目前,十一运组委会门票销售部门,已经开通了门票销售咨询服务热线(0531-66116666),社会民众可以拨打热线服务电话,咨询有关十一运门票销售事宜。

(王红军 玉军 延华)

责任编辑 孙成民

特色产业带动 龙头企业拉动

郓城优质资源向农村流动

了越来越多城里的优质资源:郓城最大的超市开元商城在这里建起了高标准的超市,菏泽早教中心在这里建起了分部,海尔等高端品牌也在乡镇开起了专卖店……

郓城是传统畜牧业大县,近年来一批畜牧产品加工企业逐渐发展壮大,带动农民增收能力不断增强。神舟食品有限公司是省农业产业化重点龙头企业,公司副总经理司品典告诉记者,公司解决了1300多人就业,直接带动2000户养殖户从事牛、羊养殖,间接带动

15000户养殖户从事牛、羊养殖和产业化经营,只要从事相关产业的人,年收入都在1万元以上。记者从郓城县相关部门获悉,截至目前,全县规模以上农业产业化企业达112家,龙头企业带动农户12.8万户,占全县农户的40%。“农民收入的增加是实现城乡统筹的最大推动力。”司品典说。

“南赵楼乡的变化

和农业龙头企业的带动是郓城县城乡一体化发展的缩影,民营经济的活跃增加了农民收入,农民收入的增加反过来又使城市的优质资源向农村扩散,最终达到城乡平衡。”郓城县经贸委相关负责人介绍说。

本报记者 杨德超
本报通讯员 刘孝勇 崔继刚

**统筹城乡发展
推进新农村建设**